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che s'impongono nelle ci t tà del continente 
d ' I ta l ia . » 

Fulci Nicolò, sotto segretario di stato per Vagri-
coltura, industria e commercio. S i amo d 'accordo 
con gli onorevoli in ter rogant i per r iman-
darla a più tardi . 

Presidente. V a bene . 
Segue la interrogazione dell 'onorevole 

Grassi-Voces ai minis t r i dell ' interno e di 
grazia e giustizia « sui lut tuosi fa t t i svol-
t is i in Capomulini (Acireale) il 23 ottobre 
scorso t ra carret t ier i scioperanti e forza 
pubblica, e sulle re la t ive responsabil i tà , 
nonché sullo svolgimento del relat ivo pro-
cesso. » 

Ronchetti, sotto-segretario di Staio per Vinterno-
Io sono a disposizione della Camera e del-
l ' onorevole interrogante, ma 1' onorevole 
Grassi-Voces ha dichiarato che aspetta dei 
documenti che soli possono chiarire i fat t i , 
e però mi ha pregato di differire anche lo 
svolgimento di questa interrogazione a più 
tardi , ed io acconsento. 

Presidente. Allora l 'onorevole sotto-segre-
tario propone che anche questa interroga-
zione passi in coda alle al t re pur restando 
inscri t ta nell 'ordine del giorno. 

Acconsente l 'onorevole Grassi-Voces? 
Grassi-Voces. Acconsento, quantunque avrei 

desiderato che il differimento fosse fino a 
domani soltanto. 

Presidente. Allora anche ques ta interro-
gazione è r imandata . 

Segue quella degli onorevoli Pozzi Do-
menico e Danieli al ministro della guerra 
« per sapere quale evasione abbia data od 
intenda di dare alla petizione re la t iva al 
doveroso mantenimento della Casa Militare 
Umberto I per i veterani ed inval id i delle 
guerre nazionali, in Tarate , in esito agli affi-
damenti dati dal medesimo alla Camera in 
favore della patr iot t ica istituzione. » 

Non essendo presente l 'onorevole mini-
stro della guerra, questa interrogazione con-
serva il suo turno. 

Viene ora quella dell 'onorevole Molmenti 
al ministro del l ' is t ruzione pubblica « per 
avere maggiori chiar iment i intorno alle 
idee e ai disegni sulle r i forme edilizie di 
alcune cit tà i tal iane, idee e disegni espo-
s t i dalla Direzione delle Belle Ar t i a pro-
posito delle demolizioni che si vorrebbero 
fare nella Piazza delle Erbe a Verona. » 

Cortese, sotto-segretario per V istruzione pub-
blica. D'accordo con l 'onorevole interrogante, 
propongo che sia r imandata a domani. 

Presidente. Sarà r imanda ta a domani. 
Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Ma-

rescalchi Alfonso al minis t ro delle poste e 
dei telegrafi « per sapere se e quali provve-
diment i intenda prendere per indennizzare 
quegl ' impiegat i che provvist i di meschino 
st ipendio furono obbligati all 'onere della 
divisa, e per quelli che hanno dichiarato 
per tale motivo, di non potersela provve-
dere. » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
le poste e pei telegrafi ha facoltà di par-
lare. 

Squitti, sotto-segretario di Stato per le poste e 
pei telegrafi. F ra i var i i motivi di rifiuto dei 
nuovi obbligat i ad indossare la divisa non 
c' è un caso solo in cui si sia addotta per 
iscusa la scarsità dello stipendio. E una 
ragione di alta digni tà , che onora molto i 
nostri impiegat i . 

Però un sentimento d 'equità e di giu-
stizia spinse il Ministero a provvedere ad 
alcuni casi in cui l 'onere della divisa fosse 
davvero gravoso. Abbiamo quindi invi tato 
le nostre Direzioni a fare l 'elenco degli 
impiegat i bisognosi, i quali avessero neces-
sità di un nostro aiuto per provvedersi 
della divisa. 

Ci sono pervenute quattrocento domande, 
e tu t te quattrocento sono state favorevol-
mente accolte. La misura del sussidio è s tata 
dai tre quar t i alla metà del costo della di-
visa. E poiché l ' in terrogazione dell 'onore-
vole Marescalchi è r i s t re t ta in questi an-
gusti confini, io credo di avergli dato delle 
spiegazioni più che sufficienti. 

Colgo però l'occasione, che certo non sarà 
ne agli onorevoli Marescalchi e Nuvoloni, ne 
alla Camera sgradita, per dire che se siamo 
stat i costretti ad imporre nuovi oneri al 
personale, non abbiamo mancato di pensare 
al sacrosanto dovere di provvedere ai d i -
r i t t i , cui giustamente aspirano, di veder ri-
conosciuti da molti anni i nostr i bassi im-
piegat i : ed anche nelle alte categorie, i 
vice-segretari , gli a lunni e i d iurnis t i . E 
posso assicurare l 'onorevole in ter rogante e 
la Camera che il ministro ha già pronto un 
disegno di legge da presentare alla Camera, 
in cui i diurnist i t u t t i vengono ad essere 
sistemati, e gli a lunni e i vice-segretari 
avranno quel posto in carriera che è loro 
destinato, e cui hanno già da tempo diri t to. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole Marescalchi Alfonso per dichiarare se 
sia o no sodisfatto. 


